
 

Abstrakt: Specifika využití svěřenského fondu v obchodních vztazích 

Tato diplomová práce se zabývá možnostmi, které svěřenský fond přináší do obchodních vztahů. 

Jsou v ní analyzovány klíčové vlastnosti svěřenského fondu, díky kterým zastává jedinečné a 

zpravidla nenahraditelné postavení v řadě finančních transakcí. Vybrané finanční transakce jsou 

pak podrobněji popsány a je vysvětlen význam, který v nich svěřenský fond zastává. Hlavním 

cílem této práce je ukázat, že svěřenské fondy mohou mít přínos daleko přesahující správu 

osobního majetku a jeho mezigenerační předávání a podnítit tak zájem o hlubší průzkum a využití 

svěřenského fondu v obchodních vztazích v českém právním prostředí. 

 Po úvodu se první část diplomové práce zabývá stručnou historií svěřenského fondu. Je 

v ní nastíněno, jakou úlohu zastával svěřenský fond v právních řádech a jaké byly motivy jeho 

vývoje. 

 Druhá část popisuje svěřenský fond jako institut občanského práva. Je popsána i 

transplantace trustu do právního řádu kanadské provincie Québec, jelikož právě tato úprava 

posloužila za vzor českému zákonodárci. V druhé části jsou představeny subjekty svěřenského 

fondu a základní pojmy, které se k tomuto institutu vážou. 

 Třetí část uvádí svěřenský fond jako účastníka obchodních vztahů. Jádrem této části je 

analýza vlastností svěřenského fondu, pro které se svěřenské fondy staly tak atraktivním 

prostředkem realizace podnikatelských záměrů. V závěru této části je svěřenský fond porovnán 

s obchodní korporací, coby jeho „konkurentkou“ v obchodních vztazích. Diskutována je i možnost 

emise cenných papírů svěřenským fondem. 

 Čtvrtá část popisuje některé obchodní vztahy, ve kterých svěřenské fondy zastávají 

významnou pozici. Jsou jimi: 1) kolektivní investování, 2) sekuritizace, 3) diverzifikace úvěrového 

rizika, 4) úvěrové transakce s mnohostí věřitelů a 5) subordinace. Dále jsou popsány instituty 

kontinentálního práva, které jsou využívány tam, kde úprava svěřenského fondu chybí nebo si ještě 

nenašla své uplatnění. Pozornost je věnována rovněž možnostem české právní úpravy v těchto 

oblastech. 

 Závěr shrnuje možnosti využití svěřenského fondu v obchodních vztazích. Z poznatků 

diplomové práce vyplývá, že využití svěřenského fondu v některých transakcích může přinést 

jednoznačná pozitiva, avšak bude otázkou delší doby, než si obchodní praxe tento institut osvojí. 


